

东方物探

DONG FANG WU TAN

东方地球物理公司主办 2020年6月1日 星期一 第782期(总第919期)

准印证号冀L 1200038 内部资料 免费交流

中油油服完成对公司上半年QHSE管理体系审核

5月28日,中油油服QHSE管理体系第六审核小组完成对公司2020年上半年QHSE管理体系审核,并在公司召开审核末次会议。中油油服总会计师、第六审核小组组长衣应俭出席会议并讲话,公司领导苟量、郝会民、杨举勇、鞠秋芳、张少华参加会议。

审核小组向公司通报了2020年上半年QHSE管理体系审核情况。为贯彻落实集团公司新冠疫情防控和QHSE体系审核要求,持续提升所属企业QHSE管理水平,3月中旬以来,中油油服开展了2020年上半年QHSE管理体系量化审核,按照整体规划,本次审核遵照一体化、差异化、精准化审核要求,采用企业内部审核和板块督导相结合的方式进行。公司针对所属单位分布地域广的特点,按照分探区远程信息化滚动和集中审核相结合的方式开展了内部审核,中油油服第六审核组编制了详细的审核方案,对公司24家二级单位和总部机关开展了全要素的审核,通过信息化手段和电话沟通,从审核方案的制定、现场审核的实施、问题整改的督导到审核报告的审定,全过程动态指导,确保了各项审核工作要求的全面落实。

衣应俭对公司QHSE管理工作给予充分肯定,认为东方物探在QHSE管理方面做了很多有益的尝试,积累了很多好的经验和做法。主要体现在狠抓履职尽责,QHSE工作全面落地;开展安全文化建设,形成长效机制;运用信息化手段开展体系审核工作;强化疫情防控,确保零疫情零感染;运用科技手段提升QHSE管理水平。

衣应俭强调,要认清形势、全力落实,抓紧抓实质量、安全环保重点工作,保持安全环保平稳态势。当前要重

点抓好六项工作:全面落实安全环保责任,践行“管业务、管工作、管安全”的要求,推动层级责任有效落实。健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,确保生产环节各环节安全受控。严格抓好质量和石油专用计量管理。强化承包商安全监管,加强承包商过程考核和业绩评估。强化员工健康管理,积极做好常态化疫情防控工作。狠抓生态环境保护工作。

公司党委书记、总经理苟量指出,近年来,中油油服对成员企业持续开展QHSE审核,不断健全完善体系审核标准,加强审核体系的建设,紧盯问题整改不放松,有力促进了包括东方物探在内的各成员企业体系管理的不断提升,有效防控了国内安全生产风险,为企业本质安全发挥了重要作用。

结合此次体系审核,苟量对公司QHSE管理工作提出三方面要求。一是提高站位,进一步增强体系审核重要性的认识。要坚持把安全生产放在重中之重,全力加大QHSE管理力度,狠抓隐患排查治理,狠抓“三违”。二是举一反三,认真抓好审核发现问题的消项整改。要针对体系审核发现的问题,认真研究制定整改方案,落实整改责任,分析查找原因,追根溯源,举一反三。三是突出重点,全力做好当前QHSE管理的各项工作。要根据当前的特殊形势,全力做好疫情防控和安全生产重点工作,全力确保公司零疫情和安全生产的平稳运行。

苟量强调,QHSE管理工作只有起点、没有终点,必须常抓不懈。要以更严的要求、更有力的措施、更务实的作风,切实抓好公司质量和HSE体系运行工作,努力实现公司的安全发展、高质量发展。(韩斌 牟少纯)

公司持续做好常态化疫情防控工作

5月26、29日,公司疫情防控工作领导小组召开第五十七次、五十八次会议,传达集团公司疫情防控工作部署,听取公司疫情防控工作和安全生产运行情况汇报,安排部署下一步重点工作。公司党委书记、总经理、公司疫情防控工作领导小组组长苟量主持会议并讲话。公司副总经理、公司疫情防控工作领导小组副组长郝会民、杨举勇参加会议。

会议传达了集团公司新冠肺炎疫情防控工作领导小组第八十、八十一会议纪要,听取了公司疫情防控工作及安全生产运行情况汇报。截至目前,公司发布了《公司常态化疫情防控工作方案》和第四版《疫情防控指导手册》,印发了《安全生产月活动方案》和《12·23安全生产警示日活动方案》。

苟量要求,要认真贯彻落实集团公司党组决策部署,切实把安全生产责任压实,把管理措施落细。要深刻吸取教训,深入开展“大反思、大讨论、大排查”活动,切实增强对民爆物品管理重要性、颠覆性的认识。要持续推进提质增效专项行动,加大开源节流降本增效力度,全面完成集团公司下达的各项任务指标。要扎实抓好安全生产工作,严格落实“夏季八防”措施,同时加强对承包商的管理。要全力做好常态化疫情防控,加大突出检查和审核力度,巩固公司疫情防控取得的阶段性战略成果。要扎实做好海外疫情防控和员工的心理疏导工作,确保海外安全生产平稳运行。公司各部门、各单位要加强对疫情防控领导小组会议纪要和公司领导工作例会纪要的学习,建立第一时间学习制度,加快推进公司安排部署工作的贯彻落实。

公司助理层级领导常学军、乐彬参加会议。

(刘春秋 韩斌)

苟量参加所在党支部组织生活

5月29日,公司党委书记、总经理苟量以普通党员身份参加了公司办公室(党办、维稳办)党支部五月份党员大会和“深入学习贯彻董事长调研讲话精神,增强干事创业信心决心”主题党日。与支部党员一起学习了中央和集团公司党组关于落实全面从严治党主体责任制度规定、集团公司党组第七巡视组进驻动员会领导讲话精神,并就抓好学习贯彻,结合工作实际交流了认识和体会。

苟量在讲话时对公司办公室(党办、维稳办)党支部工作给予了肯定。他要求,要提高政治站位,深刻认识董事长调研讲话的重要意义。要加强政治历练,不断提升“三服务”的本领。

他强调,要强化政治担当,高标准完成各项目标任务。要认真贯彻总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重要论述、关于“六稳”和“六保”要求,深入落实戴厚良董事长、党组书记到公司调研讲话精神,高标准抓好公司常态化疫情防控、改革发展稳定及突发事件应急处置等各项工作;要以“战严冬、转观念、勇担当、上台阶”主题教育活动为抓手,聚焦“四精”,牢固树立过“紧日子”思想,高标准推动提质增效专项行动部署落实、落地;要把集团党组巡视作为一次重要的政治体检,正视问题,实事求是,做好配合,为巡视组高效开展工作提供便利条件。

(韩斌 牟少纯)

公司召开高级技术专家、一级工程师增补选聘会

5月29日,公司召开高级技术专家、一级工程师增补选聘会。在青海物探处等5家没有高级技术专家的单位开展专家增补选聘,在研究院开展高级技术专家、一级工程师部分岗位增补选聘,在重组单位全面开展专业技术岗位序列改革工作。公司总工程师张少华主持会议,并对做好选聘工作提出具体要求。

公司党委组织部就此次增补选聘工作向考评组进行情况说明。此次增补选聘涉及面广,8家二级单位的25人竞争高级技术专家岗位、65人竞争一级工程师岗位;专业性强,涉及14个专业中的9个。

张少华要求,一是以高度负责的精神做好选聘。二是要坚持客观、公正、求是的选聘原则。三是要严格执行选聘标准和程序。四是严格遵守工作纪律,保证选聘工作顺利进行。

各参评人员进行了视频述职答辩,各位评委对述职答辩情况进行了量化打分,按照预定程序完成了此次高级技术专家增补选聘,最终的推荐名单将上报公司审定。

公司总经理助理常学军参加评审。

(衡楠 徐子丘) 本版编辑 李秀梅

闯关前行战佳木



5月31日,天山脚下,10台高精度可控震源列阵山前,佳木3三维采集生产启动在即。

佳木3三维是塔里木油田决胜3000万吨大油气田建设的重点工程,部署工作量368.48平方公里。工区位于秋里塔格山体,断崖林立,绝壁叠起。

这是一场提质增效的攻坚硬仗。面对复杂的工区环境,塔里木物探处247队开展全员“战严冬、转观念、勇担当、上台阶”主题教育,坚持创新驱动,针对制

约生产的河道钻井塌井等难题开展技术攻关,应用跟管钻井技术,提高钻井效率。深入挖潜,向管理要效益。加大修路力度,精细吊装计划,减少直升机吊装次数。优化生产组织,采用模块化施工,化小施工单元,集中力量攻坚,提高项目抗风险能力。

目前,该项目测量生产已全部完成,钻井已完成总工作量的98%,大排列铺设已满足采集要求,即将开炮生产。王健 赵小峰 摄

要闻速览

●5月29日,公司组织召开智能化地震队系统建设项目阶段工作汇报会,就智能化地震队建设项目建设目前的工作情况进行阶段性的总结分析,对下步工作进行交流和探讨。(申宇朋 李鹏伟)

●5月27、28日,中石化地球物理公司党委书记、总经理周松、阿里云副总裁李强先后访问了中油瑞飞公司,分别就智能化地震队建设、党建信息化和技术、人才、产品研发、市场开拓等方面的情况与中油瑞飞负责人进行了交流。(王胜斌 任云龙)

●5月21日,西南油气田公司总会计师陈景富一行到西南物探分公司物探202队开展提质增效专题调研。在蓬溪三维项目(北区)野外施工现场视察和听取工作汇

报后,与参会人员进行了深入交流,并对当前物探工作的重点、热点问题进行了指导。(王佳川)

●5月21日,股份公司勘探与生产分公司副总经理江同文到西南物探研究院调研,要求西南物探研究院要充分发挥物探技术优势,加强气藏精细描述研究,为四川盆地大油气田建设做出贡献。(常梅斯)

●5月20日,中国石油和化学工业联合会成果鉴定委员会组织召开视频会议,对公司西南物探研究院、西南物探分公司、物探技术研究中心联合完成的《中国南方页岩气藏多波地震勘探关键技术及应用》项目进行成果鉴定。鉴定委员会一致认为,该成果应用成效显著,总体达到国际先进水平。(李铭明 张华 吕文彪 张小宝)